

# **关于对 20250278 “关于支持优质中小企业梯度培育的建议”的答复**

尊敬的吴延玲代表：

衷心感谢您对优质中小企业梯度培育工作的关注与支持，您提出的“关于支持优质中小企业梯度培育的建议”我局非常重视，建议的内容很有针对性，也很有代表性，现对建议有关内容答复如下：

## **一、加大对优质中小企业的扶持力度**

### **(一) 加强投资支持。**

福田区正在推动新设产业基金，运行后将 100% 投资于福田区战略新兴产业或福田区委、区政府前瞻布局的符合福田区资源禀赋和发展阶段的未来产业，明确支持种子期、天使期、成长期等相对早期的项目，该类项目采取梯度投资策略，原则上分为 100 万元、500 万元、1000 万元三个梯度，对于拟投企业不仅提供资金支持，还可提供资源整合、战略指导等增值服务。同时，福田区已构建覆盖“投贷债担保”全领域、支持企业从初创到成熟全周期的科技金融支持体系，常态化开展投融资对接服务，推动金融机构加大对行业科技领军企业、科技成果转化和产业链上

下游中小企业的投资力度，鼓励投早、投小、投长期、投硬科技，扶持辖区中小企业成长为链主企业。

### （二）加强人才服务保障。

福田区一是积极迭代升级“福田英才荟”人才政策，连续6年实施高层次人才奖励支持，对福田区深圳市认定的高层次人才给予配套奖励，推荐符合条件的高层次人才认定为“福田英才”。二是积极与清华经管学院、港大经管学院等科研院校联系，按人工智能、生物医药、金融科技等产业方向定制“领航者”培养计划，为优质中小企业构建人才支撑体系。

### （三）企业认定支持。

福田区于2022年至2024年连续对新认定的专精特新“小巨人”企业给予最高50万元认定支持，用足产业空间、产业人才房、英才荟等政策，引导培育辖区中小企业走专精特新发展道路，近三年产业资金支持高达1160万元，为35家企业配租产业人才房109套，目前正在对产业资金政策进行修订，预计将提高相关支持标准。

## 二、继续办好“创客中国”大赛

自2022年起，福田区已连续三年作为“创客中国”深圳市中小企业创新创业大赛暨“专精特新”企业创新创业大赛主办单位之一，积极配合市中小企业服务局开展大赛相关活动，协调落实大赛活动场地、活动宣传、活动经费等问题。2025年，福田

区作为“创客中国”深圳赛主办单位之一，仍将继续支持赛事举办，积极组织本区中小企业参赛，帮助中小企业对接更多要素资源集聚。

### 三、开展国际合作

福田区一是推出《福田出海服务超市》手册，首批精选42家企业和机构，在点线世界综合服务平台打造一站式出海平台，为优质中小企业提供跨境业务支持、国际市场开拓、财税与法律合规、研发与技术支持、人才与品牌服务等10大类配套服务，形成“一站式”出海生态圈。二是针对国际经贸信息及企业出海培训答疑需求，积极推出了“点线·全球”系列活动，重点打造东南亚拓海讲堂培训实操，今年以来已举办了东南亚市场实操交流会、印尼破局指南培训等3场出海活动，共计152位企业代表参会。

福田区科技和工业信息化局

2025年6月26日